



# 我省专项整治交通运输执法领域突出问题

星报讯(记者 马冰璐) 4月11日,记者获悉,根据中央依法治国办统一部署,省委全面依法治省委员会办公室决定自本月起至10月,在全省范围内开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治。整治内容包括群众反映强烈的六大类执法突出问题,旨在依法保护各类市场主体合法权益,全面提升道路交通安全和运输执法领域依法行政水平。

针对“逐利执法”问题,重点整治下达或变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务,违规设置电子监控系统,乱罚款、滥收费等行为。

针对执法不规范问题,重点整治滥用自由裁量权,随意设置路障,随意拦车、扣车,任性检查、选择性执法、违法违规超限限行限速影响交通等行为。

针对执法方式简单僵化问题,重点整治“一刀切”执法、运动式执法、过度执法,以及重打击、轻人权保障等行为。

针对执法粗暴问题,重点整治重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务,以罚代管、一罚了之,不听辩解、不问缘由,“碰瓷式”执法,对待群众“冷横硬推”、侵犯群众合法权益甚至暴力执法等行为。

针对执法“寻租”问题,重点整治滥用职权、徇私枉法,以权谋私办人情案、关系案、金钱案,“放管服”改革落实不到位,对非法中介以及辅警、辅助人员违法违规行为监管不力等行为。

针对其他突出问题,比如违法违规阻断、限制车辆通行,增加运输企业、司机不合理负担等,以及本地本行业道路交通安全和运输执法领域特有顽瘴痼疾问题,各类市场主体和群众反映集中的行政执法隐形变异问题及其他新生问题,也将重拳打击。

群众可以通过拨打电话、邮寄信件或者发送电子邮件的方式,向相关部门反映问题。省委全面依法治省委员会

办公室(省司法厅法治督察处)受理举报电话为12345政务服务热线,来信邮寄地址为合肥市蜀山区清溪路100号,受理举报邮箱为ahfzdczg@163.com。省公安厅(交通警察总队)受理举报电话为12389公安机关及民警违法违纪举报投诉平台以及12123交管服务热线,来信邮寄地址为合肥市庐阳区安庆路241号,受理举报邮箱为ahsgatjjzd@126.com。省交通运输厅深化专项整治行动领导小组办公室受理举报电话为12328交通运输服务监督热线以及96566高速公路服务热线,来信邮寄地址为合肥市包河区太平湖路98号,受理举报邮箱为ahjtzxzz@126.com。

省委依法治省办提倡实名举报,受理单位和部门将对反映人相关个人信息严格保密。反映人举报问题或提供线索的,应当说明问题发生的时间、地点、对象、主要事由和联系方式等,以便相关单位和部门及时核实、办理。

## 巢湖开展反食品浪费执法 严查“食安封签”



星报讯(孙辉 徐慧 记者 叶佳超) 为制止餐饮浪费,近期,巢湖市市场监管综合行政执法大队依据《中华人民共和国反食品浪费法》《合肥市制止餐饮浪费行为条例》《合肥市网络餐饮外卖配送管理办法》等相关规定,开展反食品浪费专项执法行动。

据悉,此次执法行动执法人员重点对学校食堂、养老机构、各类餐饮服务单位是否在显著位置张贴或摆放节约食物、杜绝浪费的宣传画或者提示牌,是否提供半份菜、小份菜、位菜等情况进行了检查,共

检查各类餐饮服务单位62户,对违反《中华人民共和国反食品浪费法》等法律规定的5户经营单位下达了《当场行政处罚决定书》。

同时,严查外卖行业“食安封签”使用情况,保障群众舌尖上的安全。此次专项执法行动期间,执法人员依据《合肥市网络餐饮外卖配送管理办法》相关规定,对辖区入网餐饮服务提供者的“食安封签”使用情况进行现场检查,目前已对2户未按照要求使用封签对外卖食品予以封口的经营单位依法立案调查。

下一步,巢湖市市场监管局将加大餐饮服务单位在大型活动、重要节假日明察暗访和拉网式的执法检查;充分利用网络监测平台,梳理外卖点餐浪费问题,规范外卖行业“食安封签”的使用。进一步加大执法力度,曝光一批餐饮浪费单位,强化震慑警示效应。

## 4月第1周 我省居民生活必需品价格稳中趋降

星报讯(记者 章沁园) 4月11日,记者从省发改委价监局获悉,本月第1周,我省居民生活必需品中猪肉、蔬菜价格小幅下降,粮油、鸡蛋、淡水鱼价格平稳运行。

粮油价格总体稳定。特一粉、早籼米、中晚籼米、粳米四种成品粮全省零售均价每500克为2.52元,较上周、上月同期分别上涨0.4%、0.4%,较去年同期下跌0.4%。桶装大豆油全省零售均价为64.97元/5升,较上周、上月同期分别下跌0.79%、0.85%。猪肉价格持续下行。受生猪产能充足、饲料价格下降、市场需求不振等因素影响,猪肉价格持续下行。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为16.3元、12.15元、14.15元,较上周分别下跌0.73%、2.41%、1.32%,较上月同期分别下跌2.57%、4.63%、2.08%。牛羊鸡肉价格基本稳定。牛、羊、鸡

肉全省零售均价每500克分别为44元、36.86元、11.41元。与上周比,牛肉、鸡肉价格分别下跌0.54%、1.64%,羊肉价格上涨0.3%;与上月同期比,分别下跌1.52%、0.99%、2.23%。蔬菜价格持续回落。地产菜大量上市带动蔬菜价格整体持续回落。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为3.95元、2.07元、3.14元、1.16元、5.03元、2.43元、3.02元、1.35元、1.89元。9种蔬菜平均价格为2.67元,较上周、上月同期、去年同期分别下跌5.65%、18.35%、29.37%。鸡蛋价格趋于稳定。鸡蛋全省零售均价每500克为5.58元,较上周、上月同期分别上涨0.36%、0.18%。淡水鱼价格稳中有降。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.17元、5.41元,较上周分别下跌0.57%、0.73%,较上月同期分别下跌1.85%、1.28%。

## 安徽省人大常委会深入推进“聚民意惠民生”行动 五级人大代表54万余件建议落地有声

### 中央媒体看安徽

据《法治日报》4月11日报道 早春时节,安徽省铜陵市东联镇莲湖村承包大户胡茂头已开始为新一年农事做准备,忙着从附近河渠给鱼塘引水。

“去年因为这里的河渠堵塞,一干旱,庄稼、鱼塘就受影响,后来有人大代表提了建议,政府很快对河道进行清淤护砌,现在旱时能蓄水,涝时能排水了。”看着潺潺流水,胡茂头对今年的收成添了许多信心。

一件件沾泥带露的代表建议,正在让“群众的呼

声”变成“行动的哨声”。自去年4月起,安徽省人大常委会以“关注民生提建议、五级代表在行动”为主题,组织开展“聚民意、惠民生”行动以来,全省12.4万名五级人大代表深入基层一线调研走访,截至12月底累计提出54.1万余件建议,已办结33.3万余件,满意率达95%以上,推动解决了一批人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的关键小事。

安徽省人大常委会相关负责人表示,下一步将持续深化行动,建立健全吸纳民意、汇集民智工作机制,将其打造成该省人大代表履职品牌,着力发挥人大代表在践行全过程人民民主中的主力军作用。

## 体彩资讯

### 体彩“快闪”店亮相亳州

星报讯(亳州中心 记者 江锐) 为了强化体彩品牌形象,吸引更多年轻群体参与到体育彩票公益事业中来,让越来越多的大众感受别样的体彩的时尚范,4月8日,中国体育彩票快闪店在亳州市谯城区缤纷城商场一楼亮相,为大家带来一个别样的周末。

本次的体彩快闪店现场设置了公益金展示区、责任彩票宣传区、即开体验区、互动游戏区、拍照打卡区等多个区域,主打青春、时尚风格,不仅颜值高,趣味性同样爆棚。活动期间购彩满10元即有机会参与掷骰子、抽奖等游戏,赢取体彩送出的精美礼品。活动现场,体彩工作人员通过发放公益金折页、责任彩票宣传单等物料,宣传理性投注、健康购彩的理念,同时让市民朋友们对中国体育彩票品牌和体彩公益金的用途有了更深入的了解。

近年来,体彩行业呈现购彩群体年轻化、销售渠道多样化的趋势。这种“快闪”式的购买方式,十分符合时下年轻人的购买习惯和消费模式,通过开展互动活动,用年轻人喜欢的方式,打造互动场景,展示体彩公益,让更多年轻人了解“体彩的精彩不只在游戏”,重新认识体育彩票。

### 宿州埇桥区: 便民停车 利民出行

星报讯(吴曙明 记者 禹志强) 小小停车位,事关大民生。为切实满足人民群众停车需求,缓解城区停车难问题,埇桥区统筹推进“便民停车”暖心行动,通过挖掘公园地下空间、桥下空间、边角地块建设智能停车楼、公园地下停车场等,提供更多公共车位,倾力满足群众停车需求,让停车更方便、出行更轻松,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

宿州火车站新站改建历时2年多,已于去年12月31日正式启用,新站前广场总占地面积66320平方米,设地面和地下两层,地下层为出租车候车区、非机动车停车区、社会车辆停车区和人防设施等,设停车位551个,其中配置充电桩240余个。目前,全市共有车位26.58万个,小型机动车保有量20.3万辆,车位车辆比为1.31,车位供应整体满足需求,但区域性、结构性、时段性的停车难问题仍存在。

宿州市埇桥区制定的2023年《便民停车行动实施方案》中提到,将继续挖存量、扩增量,利用老城区闲置地块建设便民停车场,并加快酒店、商场、医院等公共停车场信息接入工作,缓解市民停车难问题。计划到2023年底,市区新增车位不少于2.8万个,其中公共车位不少于2700个;到2025年底,市区累计新增车位10万个以上,其中公共车位1.08万个以上。